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L’INFLAZIONE CAMBIAMENTO CLIMATICO CALO DEL POTERE D’ACQUISTO FAMILIARE

CRISI ECONOMICA/ RECESSIONE DEL PAESE CONFLITTO ISRAELE-UCRAINA E I SUOI IMPATTI AUMENTO DEI TASSI DEI MUTUI/ PRESTITI

RISCHI LEGATI A RISPARMI/ INVESTIMENTI RISCHIO DEL POSTO DI LAVORO RISCHIO DI AMMALARSI

Il ranking delle preoccupazioni

BASE: 1000 casi, valori %

LUGLIO 2025

Quali sono le tue principali preoccupazioni in questo periodo? (Max 4 risposte) 



Diresti che per la tua famiglia la situazione è ...

La situazione economica delle famiglie italiane

40% VS 43%

MESE PRECEDENTE 

8
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46

14

MOLTO PROBLEMATICA

ABBASTANZA PROBLEMATICA

POCO PROBLEMATICA

PER NULLA PROBLEMATICA

BASE: 1000 casi, valori %

LUGLIO 2025



Focus del mese
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Un evento atteso, li aspetto per
concretizzare acquisti programmati

Non mi convincono del tutto: preferisco eventi come il
Black Friday, che mi sembrano offrire sconti più veri

Solo un’occasione tra tante: ormai ci sono sempre 
promozioni, i saldi estivi non sembrano più così speciali

Non mi fido: penso che i prezzi siano gonfiati prima dei
saldi, quindi evito di fare acquisti in quel periodo

Non mi interessano: non seguo saldi
stagionali, compro quando ho bisogno

Cosa rappresentano i saldi estivi per gli italiani

LUGLIO 2025

Che cosa rappresentano per te i saldi estivi?

BASE: 1000 casi, valori %
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25

54

Sì ho ricevuto proposte da negozi, siti con i
quali sono in contatto

Ho già visto qualche offerta anticipata 
rispetto all’inizio dei saldi

No non ho visto, non ricordo nulla di
particolare

Offerte ricevute o viste nei giorni precedenti ai saldi

46%

LUGLIO 2025

Nei prossimi giorni iniziano i saldi estivi. Hai già ricevuto proposte/ visto qualche offerta?

BASE: 1000 casi, valori %
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Sì, ho già fatto qualche acquisto
sfruttando le offerte prima dei saldi

Sì, Ho già in mente alcuni
possibili acquisti da fare in saldo

No, non ho in mente acquisti specifici
ma darò un’occhiata per vedere

se trovo offerte convenienti

No, penso di non acquistare nulla

Intenzioni di acquisti durante i saldi

Quest’anno pensi di comprare qualcosa in saldo, hai già programmato qualche acquisto?

BASE: 1000 casi, valori %
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Fino a 100 euro

Da 101 a 300 euro

Da 301 a 500 euro

Da 501 a 1.000 euro

Oltre 1.000 euro

Non sa/non indica

Spesa prevista per gli acquisti durante i saldi

LUGLIO 2025

Quale budget hai impiegato (o pensi di impiegare) per i tuoi acquisti durante i saldi?

BASE: chi pensa di acquistare qualcosa durante i saldi estivi, 797 casi, valori %

163 €
SPESA MEDIA A 

TOTALE
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Abbigliamento
Telefono

Complementi d’arredo
Arredamento

Elettrodomestici per la cucina
Elettrodomestici per la cura della persona

Elettrodomestici grandi
Prodotti informatici

Auricolari/ cuffie
Televisore

Console/ videogiochi
Tablet

Hi-fi
E-bike

Auto
Monopattino

Moto
Altro/Non so

Tipologia di acquisti previsti

LUGLIO 2025

Cosa pensi di acquistare nel caso durante questi Saldi (o hai già acquistato)?

BASE: chi pensa di acquistare qualcosa durante i saldi estivi, 797 casi, valori %



9%

32%

Spesa prevista durante i saldi: differenze con il passato

LUGLIO 2025

Rispetto agli ultimi saldi (es. quelli invernali), diresti che in questa occasione pensi di spendere...?

BASE: 1000 casi, valori %
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Molto di più

Di più

Uguale

Di meno

Molto di meno

Non sa/non indica
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La possibilità di avere oltre allo sconto dei saldi anche un piccolo 
ulteriore sconto per l’eventuale ritiro dell’usato

Una comunicazione più chiara sui prodotti offerti
in saldo che aiuti a dimostrare che lo sconto è reale

Ricevere offerte più personalizzate dai negozi,
siti nei quali compro abitualmente

Una offerta di usato ricondizionato
ancora più vantaggiosa ed alla portata

Ricevere inviti da negozi/siti che uso per offerte di saldo
riservate ai loro migliori clienti, anche prima del periodo di saldo

Incentivi a favore dei saldi

LUGLIO 2025

Quali di queste iniziative ti convincerebbe ad utilizzare di più l’occasione dei saldi…?

BASE: 1000 casi, valori %



Chi non sente il bisogno di fare acquisti durante i saldi

LUGLIO 2025

BASE: 1000 casi, valori %

Alcune persone dichiarano che non compreranno nei prossimi saldi anche perché hanno già troppa 
roba, anche se tante cose non vengono più usate o non sono più adatte alle loro esigenze.
Ti ritrovi in questa posizione?

COMPLETAMENTE PARZIALMENTE PER NULLA

21% 62% 17%



TECNICA DI RILEVAZIONE C.A.W.I.
WEB INTERVIEWING

PERIODO DI RILEVAZIONE
4-6 Luglio 2025

INTERVISTE #1000

GENERE ETÀ >18 AMPIEZZA CENTRO AREA GEOGRAFICA

RAPPRESENTATIVE DELLA POPOLAZIONE PER:

INDAGINE REALIZZATA IN COLLABORAZIONE CON EUMETRA E RESEARCH DOGMA

Nota metodologica



Grazie

www.osservatoriofindomestic.it

linkedin.com/company/findomestic-banca-spa/
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